

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 10 de Noviembre de 1938

NUMERO DE HOY 5.936

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Continúa nuestra brillante progresión en el Ebro.—Fueron ocupadas importantes posiciones de la Sierra de Aguilas.—Fracasan nuevos intentos rojos en Levante y en el Segre.—Un avión rojo derribado

En el sector del Ebro, ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión, con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente que se han ocupado, habiéndose logrado ocupar importantes posiciones de las cuestas de la Sierra de Aguila. Los rojos han abandonado muchos muertos y les hemos hecho 486 prisioneros y recogido abundante material y armamento.

En el frente de Levante, sector oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones, sin conseguir ventaja alguna sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre, han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas habiéndoseles hecho gran cantidad de bajas y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados la estación y los depósitos del puerto de Aguilas produciendo importantes incendios. En la noche del 6 al 7 los objetivos militares del puerto de Barcelona, la anti-aeronáutica de Prat de Llobregat, los objetivos militares de la estación de Tarragona en la que se produjeron incendios, el aeropuerto de Almería y el aeródromo al S. de Tarragona, averiando hangares y depósitos de gasolina y produciendo explosiones y en el día de ayer la estación y el puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena en el que fueron alcanzados el crucero «Cervantes», un buque taller y los muelles, el aeródromo de Bañolas en el que se produjeron grandes incendios.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra artillería antiérea.

Salamanca 8 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

La Civilización

¿Qué es la civilización? Balmes la define de un modo magnífico. No consiste en este ni en aquél descubrimiento, ni en adelantos parciales, ni en la perfección de instituciones aisladas; sino en el moral equilibrio de todos los elementos sociales, en el recto cumplimiento de todos los deberes y libre acción de todos los derechos, en el perfecto uso y aprovechamiento de todas las facultades, en la mayor y más general posesión de la verdad por el entendimiento y del bien por la voluntad.

El orden moral es la base y fundamento de toda civilización verdadera. El progreso integral debe ser moral y material. Un pueblo cuyos individuos sepan leer y escribir o si se quiere que estén todos versados en ciencias varias; un pueblo que tenga muchas máquinas, muchos caminos de hierro y automóviles, agricultura, industria y comercio muy desarrollados, será un pueblo instruido, docto, agrícola, industrial o comerciante, pero por estas cuali-

dades sólo, no merecerá el nombre de civilizado. Este pueblo poseerá ciertamente muchos elementos de civilización y tendrá una civilización parcial, pero no disfrutará los bienes de una civilización verdadera. Un pueblo en el cual la moral fuese cumplida con descuido de la inteligencia, si fuese posible, sería un pueblo morigerado, justo, pero no completamente civilizado, poseería el elemento civilizador principal, mas no por eso su sociabilidad sería completa. Y decimos que tendría el elemento principal, porque realmente, entre los factores de diversa índole integrantes de la civilización verdadera, los que se refieren directa e inmediatamente al espíritu humano tienen toda la preferencia que alcanza el alma sobre el cuerpo. El sentido común de las naciones ha tomado siempre, como medio de clasificación de las civilizaciones, el conjunto de sus principios morales y religiosos. Los elementos esenciales de toda civilización son la sociabili-

Jornadas gloriosas de triunfo en el Ebro

Las batallas que un día y otro nuestro Ejército libertador está sosteniendo en el Frente del Ebro, a través del sistema montañoso que delimita la cuenca de este río caudaloso, nos causa la natural emoción que produce una sentida satisfacción, pues que a nadie ha de ocultarse estas victorias verdaderamente halagadoras que entrañan con la derrota física del adversario, la conquista de unas posiciones extraordinarias por su condición estratégica que nos sitúa en planos de privilegio y superioridad muy estimables.

De la catástrofe que se deriva de este castigo impuesto a la horda marxista enfrentada, quizás no tarde mucho en producirse otro funesto poema dramático con funesto y doloroso desenlace, y en tal difícil situación, se le hará imposible resistir la consigna obligada de ese mando que les ametralla por la espalda a los mismos que les secundan; todo ello como ingrata correspondencia al sacrificio que voluntariamente se impusieron en una mala hora de ambición tortuosa y con el afán seductor que los desposeyó del sentimiento humano.

En vano la furia desatada del masónico traidor, cuando empuja sus huestes al campo de resistencia al que la infundada esperanza les arrastra, a la vista de la derrota que ya es decisiva y alcanza tales magnitudes, nada podía sorprender al próximo desplomamiento del suntuoso edificio que formó en el aire, mantenida con una farsa de infame procedimiento, tramada bajo la especie maligna,

que solo encaja en los hombres sin pundonor y ejércitos desprestigiados como el suyo que actúa bajo la presión del terror y alejado de todo principio racional.

La violenta actuación de nuestros soldados que en masa disciplinada acometen hasta llegar al último reducto atrincherado de ese enemigo salvaje, que no respeta el mas elemental derecho de gentes, hace imposible el éxito al célebre «Esquina-zao» aquel siniestro cabecilla de Canfranc, y no deja de ser una desgracia imperdonable los descalabros que se registran en su deficiente actuación, descalabro fatal que no había de fallar en la tan famosa batalla del Ebro, de la que milagrosamente pudo escapar.

La batalla del Ebro, magnífica lección de ciencia militar que el Generalísimo Franco ha dado al mundo desde su puesto de observación, ha entrado ya en fase arrolladora y la reconquista de Pinell nos ofrece el panorama en el que aparece destacado el primer peldaño de la escalera espiral que le conduce con la ostentación de magnificencia, a la meta en la que una luz radiante y esplendorosa le ilumine y conduzca al fin victorioso con la absoluta liberación de su idolatrada España que es la nuestra y verá coronada de gloria por sus heroicas tropas, en las que no se sabe que admirar más, si el coraje que ponen en la lucha, o su resistencia física de la que hace constante alarde.

(Continúa en la 2.ª plana)

dad humana y la religión; la primera se halla representada por la familia y el lenguaje y en cuanto a la Religión, perecieron todas las civilizaciones al aparecer el Cristianismo que elevó y dignificó al género humano.

La Historia señala dos civilizaciones en que se ha dividido el mundo: la Cristiana, precedida de la mosaica y la idolátrica o pagana. La una descendió del cielo, la otra nació en la tierra; aquella mira principalmente a Dios, esta solamente al hombre; la Cristiana, levantando la criatura hasta el Creador, la diviniza; la pagana, por el contrario, reduce los dioses a la condición de criaturas. En una palabra, una es la civilización del espíritu; la otra la civilización de la materia....

En nuestros tiempos se ha formado una tercera civilización, que no es cristiana ni quiere ser tenida por idólatra. No niega siempre el espíritu, pero da culto perenne a la materia. No adora a los ídolos como los antiguos paganos, pero tampoco re-

conoce al único Dios verdadero. Esta nueva civilización, que carece de todo carácter positivo de distinción, ha tomado el nombre del tiempo y se llama civilización moderna. ¿Es cristiana? Ella nos declara que no, por el mero hecho de tomar otro nombre, que siendo cristiana no necesitaría.

Para los apóstoles de la civilización moderna la cristiana es ya antigua; algunos se burlan de ella y tratan de destruirla, ya sea con el sarcasmo o con la violencia; otros, no deseando menos que concluya pronto su reinado, desean enterrarla con algunos honores, considerándola como una institución digna de siglos pasados, como un suceso histórico de la humanidad, que según ellos va variando a través de los siglos, pasando por épocas, de servidumbre y de tinieblas para llegar a otras de luz y libertad, que destruyendo toda idea y orden de la religión cristiana, dan origen al caos y a la anarquía en la sociedad moderna.

MIGUEL ANGL

Oratoria de ayer y elocuencia de hoy

Eran tiempos borrascosos, en que las manifestaciones alegres aparejaban presentimientos negros y las exageraciones y altiveces de pasajeros triunfos, arrastraban a las ruinas de la legalidad.

Y aquéllos días, de luchas políticas, de improvisadas reuniones en fondas-cafés y sitios públicos, con aderezamiento de arengas, exaltación de promesas, juramentos y acritudes de marcado color, traen a nuestra memoria, una de las peregrinas anécdotas y sutilezas de la pluma de Mesonero Romanos, revelación de aquel estado social, en 1820.

«Otras reuniones —refiere—, se improvisaron, y como menos accidentadas que la de Lorencini, tuvieron la fortuna de sobrevivirla.

Era una que funcionaba en el café de San Sebastian, calle de Atocha y plaza del Ángel, formada por lo general de gente de mas modesta condición y por consiguiente, de menos valía y empuje; era mas bien una reunión de buenas gentes, que se entregaban sin pretensión alguna a sus desahogos políticos y a sus libaciones báquicas, alternando las peroraciones tribunicias con grotescas manifestaciones de una barbárie de buena fe.

«Cierta noche, y después de una pindárica arenga de un tribuno incipiente en elogio de la libertad y de la soberanía del pueblo, subió sobre una mesa un honrado tablejero,—que tenía su puesto en la vecina plaza de Antón Martín,—diciendo: «Señores, pido la palabra (cuando él ya se la había tomado): todo lo que acaba de icir el señor propinante es muy santo y muy güeno; pero yo voy a hablar ahora del *despotismo ambulante* (textual); y si hacer el menor caso de la risa general que su exordio había excitado, siguió contando como que los alguaciles del repeso le molestaban continuamente con el registro de sus mercancías o el con-

(Continúa de la 1.ª plana)

Pinell que nos arrebataron un día nefasto, ha vuelto a España ya está con nosotros; son sus cenizas las que recogemos en aquellos hogares desolados por el fuego y la destrucción fulminante; apenas se encuentra un solo hombre de aquellos que vivieron sus mejores días de felicidad inolvidable; pero no importa lo material de su ser cuando el espíritu resucita. Pinell sucumbió por el amor a su Dios a la Patria y la Justicia y su reconquista para nosotros, es cuestión de honor y ese honor se ha recobrado cumplidamente con la victoria lograda.

Los hechos acaecidos, que tanta brillantez darán a la Historia Patria, les habrán contrariado a los mediadores de la PAZ, que, a grito y con voz forzada estan aun pregonando en su abonado campo de la farsa, que es la pieza cómica mas chabacana y grotesca que utiliza para sus fines el fingido embaucador.

IGNORANTIUS

traste de sus pesas, concluyendo por decir candorosamente:— «Si no se quitan los alguaciles, ¿para que me sirve la libertad (Aplausos).

Y aquí, nos dice el cronista, se ve ya desputar el contraste del idealismo del Ingenioso Hidalgo con la *impura realidad* del egoista Sancho, cuando a los elevadas apóstrofes del andante caballero, replicaba con aquella sencilla pregunta:— «Pero señor, ¿cuando viene mi insula?; ó la del sujeto del cuento, que caminaba a pié y descalzo, hasta que un pasajero compadecido le invitó a subir a las ancas de su mula, a lo cual contestó el muchacho;—» Está bien, mi amo; ¿y cuánto voy ganando?.

Los tiempos se suceden y los hechos se repiten.

¡Cuántos pasajes en algunas ciudades y discursos de oradores ávidos de popularidad, resultan repetición de parecidos hechos!

Mas, no son ya aquellas sociedades, serias algunas, de tonos templados o disonantes, con títulos como el de «Los Amigos del orden» o «La Fontana de Oro», y de las declamaciones de un Alcalá Galiano, político y escritor, emigrado, más tarde Oficial de la Secretaría del Estado, militante en el partido moderado y ministro de Fomento, de tan hostil oposición para con los ministros Argüelles, Herreros, Canga, Pérez de Castro, Marqués de las Amarillas, Jabat y Porcel; momentos en que, «los primeros gérmenes de la discordia no tardaron en convertirse en odio y agresión».

Nó aquellos días de contiendas, materia fértil para «Las Memorias de un setentón», en las que apuntaba... «y en tanto el pueblo *inconsciente* (como se dice ahora), poco acostumbrado a las teorías y practica políticas, contentábase por el pronto, con escuchar, con tanta boca abierta, las pindáricas arengas de los tributos que le linsojeaban con la idea de su dignidad y de su soberanía.»

Son ahora, tiempos de estirpes afiliadas a una nueva Némesis, que arma el brazo de la venganza, con deslucido casco de Minerva, y es su oratoria, predicamento de derechos inalienables, de derechos imposibles la palabra de los profetas sin Dios, de corifeos y secuaces del extranjero, con intentos de desmembraciones territoriales y pretensiones de llevar al pueblo, en un concierto de la sin razón y el mal, a todo apantamiento de los mas santos amores.

Las anécdotas de antaño, peregrinas, movian a la risa.

Las de la oratoria moderna, llevan a la indignación.

E. de Obregón.

VIVA FRANCO

Bandos de la Alcaldía

Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Soria.

HAGO SABER:

Dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, que en todos los Ayuntamientos liberados se abra una suscripción «Pro aginaldo del Ccm batiente», en éste de mi Presidencia ha quedado abierta todos los días laborables, de 10 a 13 horas, en la Depositaria Municipal, hasta el día 10 del próximo mes de Diciembre, pudiendo hacerse los donativos en metálico y en especie.

A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, para lo cual, se deberán organizar actos y cuestiones públicas, previa autorización e intervención de este Ayuntamiento y de acuerdo con la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Seguramente que esta Ciudad, en en el año actual sin más estímulo que el de su bien probado patriotismo, seguirá dando pruebas de su generosidad, respondiendo, como en años anteriores, al llamamiento que se le hacen su ayuda y obsequio a nuestros soldados que luchan en nuestros frentes, de combate a los soldados y milicias de guarnición y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados, para que en las próximas fiestas de Navidad no les falte nuestro aguinaldo, que comperse, en parte, la tristeza que pueda proporcionarles el recuerdo de sus familiares y hogares.

Soria, 31 de Octubre de 1938.—
III Año Triunfal.

Vuestro Alcalde
Gregorio Ramos

Que para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura y Jefatura del Servicio Nacional del Trigo con fecha 25 de Octubre pasado, todos los agricultores que hayan sembrado TRIGO en la pasada campaña y los que hayan sembrado o quieran sembrar TRIGO para la campaña actual, deberán presentarse en este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, en el plazo improrrogable de CINCO días a partir de la publicación del presente BANDO, a fin de que declaren:

HECTAREAS sembradas de TRIGO en la pasada campaña en fincas de este Término Municipal.

QUINTALES METRICOS recogidos en la misma campaña.

HECTAREAS sembradas de TRIGO en la actual campaña en fincas de este Término Municipal.

Así como los demás datos que puedan serles interesados al hacer la declaración.

A estos efectos, deberán presentar los agricultores la fecha de declaración de cosecha y disponible para

Tú te crees...

¿Porque has dado cien pesetas —que te sacaron con gancho teniendo en cuenta corriente medio millón en un Banco— y has dado dos cadenas de plata y oro chapado, tú te crees... «Sefardita» que eres un buen ciudadano? ¿Tú te crees que la sangre que derraman tus hermanos en los campos de batalla y que fecunda los campos de esta España de ilusiones es para que tú. «¡gazapo!», te aplastes en las butacas te fumes ricos habanos y comas a dos carrillos y después de oír la radio te zambullas en la cama? ¿Tú crees que los soldados que luchan en las trincheras recibiendo morterazos y jugándose la vida, luchan para que al descanso te entregues sin más desvelos que oír el parte de Franco? Piensa un poco, si eres hombre, y tienes algo de humano en los que pierden la vida. Piensa en los que, palmo a palmo, arrebatan a los rojos pedazos del solar patrio, hollado por la pezuña de Moscú. Piensa en el látigo moscovita que flagela las carnes de tus hermanos en cárceles y presidios... y después de haber pensado en ellos, deja la tierra un momento y a lo alto eleva tu pensamiento, hacia arriba extiende el brazo y con el brazo extendido y bien ABIERTA LA MANO verás lucir los luceros con sus fulgores fantásticos, cosa que nunca verán los ruines y los tacaños.

A SALGUERO

la venta que llenaron los días 1 al 15 del pasado mes de Septiembre.

Así mismo se hace saber a todos los interesados la necesidad expuesta por el Ministerio de Agricultura de intensificar el cultivo de trigo en toda la España liberada, INCURRIENDO EN GRAVES SANCIONES, todos aquellos que, teniendo tierra preparada para la siembra de trigo, dejasen de hacerlo, disminuyendo el área de cultivo en relación con la pasada campaña, cuando el deseo expreso del Ministerio es precisamente el aumento de la misma para atenciones de necesidades previstas para el momento de la liberación del resto de nuestro territorio.

Todo lo cual, se hace público para conocimiento de los interesados y cumplimiento de lo ordenado.

Soria, 5 de Noviembre de 1938.
III Año Triunfal.

El Alcalde,
Gregorio Ramos Matute



¡Anunciar es vender!

Despojo artístico recuperado por nuestros agentes de vanguardia

VITORIA.—Según comunican los agentes de vanguardia del servicio de recuperación del Patrimonio Artístico Nacional en Badajoz, ha sido rescatado en Villafranca de los Barros un lote interesante de cuadros y esculturas en el Instituto de Segunda Enseñanza, procedentes del Museo de Arte Modelo de Madrid. Estós cuadros fueron llevados a Badajoz antes de la guerra, cuando en virtud de reformas llevadas a cabo por el Director del Museo, Sr. Gutiérrez Abascal, fueron retirados del mismo algunos lienzos de verdadero valor pero que no respondían al criterio artístico del director de aquél centro. Por eso entre los cuadros recuperados en número de 17, figuran obras de tan elevada calidad artística o de tanto interés para la historia de la pintura española en el siglo XIX como «La Visión de San Francisco» de Alejo Vera, «Amazona», de A. Oroz «Mendigo», de R. Tusquet, «La muerte de Adonis», por Alvarez de Mons, «Asuntos del Quijote», de G. Hispaleto y «Retrato de Señora», de J. Rivera.

Alguno de los cuadros fueron desgarrados durante la dominación roja en Extremadura. El lote de esculturas, compuesta de cinco piezas, es menos interesante.

Por disposición de la Comisaria General del Servicio, estas obras de arte han sido depositadas en el Museo de Badajoz.

Consignas terroristas de Moscú

Existe el propósito de realizar actos criminales en todo el mundo

RIO DE JANEIRO.—La prensa publica extensas revelaciones relacionadas con las recientes consignas del Komintern dictadas desde Moscú a todas las células comunistas del mundo. En ellas se tiende a realizar actos de verdadero terrorismo en todas partes.

Estas intruciones soviética confirman los intentos de los jefes comunistas internacionales de desarrollar una ola de terror en todas las naciones del mundo y prueba recientísima de ello es el incendio de Marsella, el intento de voladura del buque alemán en San Francisco de California y ahora el reciente atentado contra el secretario de la Embajada alemana en París.

Todos estos criminales hechos, incitan a los gobiernos débidamente organizados y con espíritu de conciencia, de prevenirse contra tales actos de barbarie, conteniendo de una manera tajante estos propósitos del Komintern.

Lea V. Noticiero de Soria

Ecos y noticias

Nuevas tarifas postales y telegráficas

Desde el día de hoy el franqueo de cartas para fuera de las poblaciones será de 0'40 céntimos los 25 primeros gramos de peso y de 0'30 por cada una de las siguientes.

Las cartas que se cursen entre el Protectorado de Marruecos y Tanger el franqueo será el de 0'20 céntimos por cada 20 gramos de peso o fracción.

Respecto a las tarjetas postales se franquearán con 0'20 céntimos y siendo dobles o con respuesta pagada con 0'35 céntimos para fuera de las poblaciones. Siendo para el interior 0'15 y 0'20 las dobles.

La tasa de todo telegrama para el interior de la península o Islas Baleares, Interinsulares y posesiones del Norte de Africa será de 15 céntimos por cada palabra, con un mínimo 1 peseta 50 céntimos. La tasa por palabra para Canarias será la mitad de la ordinaria, con un mínimo de 35 céntimos.

Los telegramas periódísticos pagarán cinco céntimos por cada palabra, con un mínimo de 50 céntimos.

Los telegramas urgentes de servicio interior tendrán triple tasa de la ordinaria con un mínimo de 4'50.

Enlace

El pasado martes en la Iglesia de Santa María la Mayor, contrajo matrimonio el acreditado médico de esta ciudad D. Jesús Calvo Melendro, con la bella señorita Concepción Pérez Sancho.

El nuevo matrimonio salió para varias poblaciones.

Les deseamos muchas felicidades.

Siguen los rateros de bombillas

Hay quien se dedica por lo visto a robar bombillas de luz eléctrica de las escaleras de casas de vecindad.

Hasta la fecha no ha caído ninguno en el cepo. ¿Caerán? —Los vigilantes tienen la palabra.

Fallecimiento

En el día de hoy ha dejado de existir la bondadosa señora D.ª Justa Herrero Roling.

Mañana a las once tendrá lugar la Misa de cuerpo presente y a continuación la conducción del cadáver.

A su apenada sobrina D.ª Agustina Lafuente y sobrino político D. José María Sanz y demás familia nuestro sentido pésame por la desgracia ocurrida.

Leñas al vecindario

Por la Alcaldía se han dictado los Bandos que anuncian el corte de 700 estereos de leña de roble en el monte de Valonsadero para que sea dividido en trescientas y pico suertes.

Los vecinos que lo deseen pueden inscribirse desde la fecha en la Conserjería del Ayuntamiento.

Chisqueros o encendedores

Ha quedado regulado el pago del impuesto sobre chisqueros o encendedores, para lo que se necesita una licencia del Estado en la que constará el nombre y apellidos, propietario y domicilio del tenedor de dicho aparato, con firma y fecha del lugar donde se extiende la licencia.

Eclipse de luna

El pasado lunes se vió perfectamente el eclipse de luna, que fué admirado por el vecindario.

Hasta la fecha el tiempo sigue celebrando el veranillo de San Martín.

Fiscalía Delegada de la Vivienda de Soria

Se recuerda a todos los propietarios y administradores de fincas urbanas enclavadas en esta Capital que para alquilar o habitar por sí toda vivienda deben proveerse de la CEDULA DE HABITABILIDAD, incurriendo de lo contrario en las multas que procedan a juicio de la Superioridad.

Para adquirir el referido documento deberán dar cuenta en la Inspección Provincial de Sanidad, de la existencia de viviendas deshabitadas, pasando a los OCHO DIAS por la oficina de la Fiscalía de la Vivienda, (Cámara de la Propiedad Urbana) para recoger la Cédula.

Soria 27 de Octubre de 1938.

III Año Triunfal.

El Fiscal Delegado,

Eugenio Bezares

Aniversario

El lunes próximo, 14 de los corrientes, se celebrará en la Iglesia de Santa María la Mayor a las 10 y media, el aniversario por los difuntos de la Cofradía «La Sacramental y Santo Entierro».

Electra de Burgos S. A.

SECTOR DE SORIA

No olvide estos números

DIRECCION 178

AVISOS 177

Oficinas Nicolás Rabal 5, bajo

AVISO

Por disposición de la Superioridad, se admite la correspondencia-avión para Suiza, cobrándose una peseta cincuenta céntimos por cada veinte gramos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria, 9 de Noviembre de 1938.
III Año Triunfal.

El Admor. Pral.

Cinegéticas

El pasado domingo en la «Sierra del Madero» varios aficionados al deporte de la caza dieron muerte a un hermoso ejemplar de jabalí que lo admiraron los sorianos.

Felicitemos al grupo de aficionados por la buena cacería.

Frontes y Hospitales

Donativos recibidos últimamente en esta Delegación

Doña María Hinojar, cuatro camisetas; D. José Cacho, 25 pts.; D. Gregorio Santa Cruz, 25 pts.; D. Pablo Ropero, 10 pts.; D. Nicanor Manrique, 8 libros; un soldado del destacamento de Soria, 50 pts.; D. Gabriel Ortiz Redondo, 25 pts. más 25 para el Hogar del Herido; D. Adolfo Rodríguez de Cela, 50 pts.; Cine Ideal, 25 pts.; Caja de Ahorros de Soria, 250 pts.; un vecino de Cubo de la Sierra, 25 pts.

Soria 8 de Noviembre de 1938.

III Año Triunfal.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Ocupación de las Sierras de la Aguila y de las Perlas en el Ebro.—Se domina el pueblo de Garcia y la carretera de Ascó.—2.000 bajas de los rojos en sus ataques de Levante.—14 aviones seguros y 5 probables derribados rojos

En el sector del Ebro ha continuado el brillante avance de nuestras tropas que han ocupado totalmente la Sierra de la Aguila y la de las Perlas, quedando dominado el pueblo de Garcia y batido con el fuego de nuestra Infantería un trozo de la carretera de Venta de Camposines a Ascó.

Se han ocupado también otras importantes posiciones y en todo momento han sido vencidas las resistencias del enemigo al que se han hecho 717 prisioneros y se les han cogido 10 ametralladoras, más de 400 fusiles, dos depósitos de municiones y otro armamento y material que aún no se ha clasificado.

En el sector oriental del frente de Levante el enemigo ha vuelto a atacar nuestras posiciones de la costa habiendo sido rechazado y abandonado en nuestro poder más de 100 prisioneros, 6 carros inutilizados y más de 1.000 bajas. El castigo infligido a los rojos ha sido extraordinario pues hoy han sufrido más de 2.000 bajas y en los tres días que han atacado pasan de 5.000 las que se les han causado.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo han sido derribados hoy catorce aviones seguros y cinco probables. El día 7 se bombardearon el puerto y estación de Denia. En la noche del 7 al 8 el puerto y estación de Sagunto, hundiendo un buque guarda costas rojo y el puerto de Almería alcanzándose un depósito de municiones.

Ayer fueron bombardeados el puerto de Barcelona y los objetivos militares de Sagunto y baterías del Castillo.

Salamanca 9 de Noviembre de 1938
III Año Triunfal.

Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antihorpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



A semejanza del Sol que vivifica, tiene el organismo humano un activo Regenerador de la sangre y poderoso Tónico en el famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina
Se puede tomar en todo tiempo
No se vende a Granel
Es inalterable

Combate con éxito seguro:
Anemia, Raquitismo,
Neurastenia, Inapetencia,
Agotamiento, Vejez prematura, etc.

Se vende en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)

223

Comer bien
Digerir mejor

Es la ambición del enfermo de estómago, y se consigue con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA. - Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos. - Se hacen toda clase de impresos. - Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA